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Türkiye 

Dolar/TL 40 seviyesinin hemen altında haftaya başlarken, siyasi gelişmeler ve CHP'li 
belediyelere yönelik son operasyonların ardından dün CHP lideri Özgür Özel'e açılan 
soruşturmanın piyasa üzerindeki etkisi izlenecek.  

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı, CHP Genel Başkanı Özgür Özel hakkında "cumhurbaşkanına 

hakaret", "suç işlemeye alenen tahrik", "kamu görevlilerine görevleri nedeniyle hakaret ve 

tehdit" suçlarından soruşturma başlattı. 

Geçen hafta da CHP'li üç belediye başkanı gözaltına alınmasının ardından, Antalya 

Büyükşehir Belediye Başkanı Muhittin Böcek hafta sonunda tutuklandı.  

Bugün içeride Haziran ayı hazine nakit dengesi verisi izlenecek, bu hafta ise sanayi üretimi ve 

cari denge verileri yakından takip edilecek.  

Ayrıca Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın DEM Parti İmralı heyeti ile saat 1500'te yapması 

beklenen görüşme takip edilecek. 

Dolar/TL bu sabah 39.97'den işlem gördü. Referans faiz .TLREF ise Cuma günü sınırlı artışla 

%46.85'ten kapandı. 

Yurtdışı piyasalarda ise, Asya borsaları, ABD'nin ticaret anlaşmasına varamadığı ülkelere 

uygulayacağı yüksek vergilerin yürürlük tarihini ötelediğine işaret eden ancak ayrıntı 

içermeyen açıklamaların ardından oluşan belirsizlikle gerilerken, petrol fiyatları da OPEC+'ın 

tahminleri aşan üretim artırma kararının ardından düştü. 

ABD Başkanı Donald Trump'ın yaptığı açıklamaya göre, ABD'nin önümüzdeki günlerde birden 

fazla ülkeyle ticaret anlaşması imzalamaya yaklaşırken, gümrük vergilerinin ne kadar 

yükseleceği ülkelere 9 Temmuz'a kadar bildirilecek. Gümrük vergileri 1 Ağustos'ta yürürlüğe 

girecek. 

Dünya 

Asya borsaları, ABD'nin ticaret anlaşmasına varamadığı ülkelere uygulayacağı yüksek 
vergilerin yürürlük tarihini ötelediğine işaret eden ancak ayrıntı içermeyen açıklamaların 
ardından oluşan belirsizlikle gerilerken, petrol fiyatları da OPEC+'ın tahminleri aşan üretim 
artırma kararının ardından düştü. 

ABD Başkanı Donald Trump'ın yaptığı açıklamaya göre, ABD'nin önümüzdeki günlerde birden 

fazla ülkeyle ticaret anlaşması imzalamaya yaklaşırken, gümrük vergilerinin ne kadar 

yükseleceği ülkelere 9 Temmuz'a kadar bildirilecek. Gümrük vergileri 1 Ağustos'ta yürürlüğe 

girecek. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.TLREF


CNN'e konuşan ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, Trump'ın bazı ülkelere mektup 

göndereceğini ve (mektupta) eğer işleri hızlandırmazlarsa gümrük vergilerinin 1 Ağustos'ta 2 

Nisan'da açıklanan seviyelere döneceğini ileteceğini söyledi. 

Trump, vergilerin "%60 veya %70" aralığında değişebileceğini söyledi ve Brezilya, Rusya, 

Hindistan ve Çin'den oluşan BRICS grubunun "Amerikan karşıtı politikalarına" uyan ülkelere 

ek %10 vergi daha uygulama tehdidinde bulundu. 

Japonya'nın Nikkei endeksi . %0.53, Çin'de lokomotif hisseleri izleyen endeksi . %0.59 

düştü.Güney Kore'nin KOSPI endeksi . %0.22 yükseldi. 

 
USD/TL 
Yurt içerisinde tüketici enflasyonu haziran ayında aylık yüzde 1,37 ve yıllık yüzde 35,05 oranında 
artış kaydetti. Veriler beklentilerimize paralel gelirken, konsensüsün altında gerçekleşti. Diğer 
taraftan yurt içi üretici enflasyonu ise aylık yüzde 2,46 ve yıllık yüzde 24,45 düzeyinde arttı. ABD 
tarafında haziranda azalış kaydeden ADP özel sektör istihdamı sonrası tarım dışı istihdam 
haziranda 147 bin kişi artışla beklentileri aşarken, işsizlik oranı 0,1 puan düşüşle yüzde 4,1’e 
geriledi. Ortalama saatlik kazançlar ise aylık yüzde 0,2 ile beklentilerin altında kaldı. Diğer 
taraftan ISM hizmet PMI verisi haziranda 50,8 ile beklentilere paralel eşik değer olan 50’nin 
üzerinde gerçekleşti. 
 

Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 39,74 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 40,07 ve 40,20 direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 
39,30 ve 38,91 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 39,30 / 38,91 
Dirençler: 39,74 / 40,07 / 40,20 
 

 
 
 
EUR/TL 
EUR/USD paritesi Pazartesi günü erken Avrupa seansında 1,1765 civarına geriledi. Küresel 
ticaret savaşı ve tarife belirsizliğiyle ilgili yenilenen endişeler, ortak para birimini etkiliyor. 
ABD Hazine Bakanı Bessent Pazar günü Trump'ın bazı ticaret ortaklarına mektuplar 
göndereceğini ve ticaret anlaşması konusunda ilerleme kaydedilmezse tarifelerin 1 
Ağustos'ta 2 Nisan seviyelerine geri dönebileceği konusunda uyaracağını söyledi. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.CSI300
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11


 
 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,18 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,30 ve 45,59 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 47,64 veya 48,05 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 45,59/46,30 
Dirençler: 47,64/48,05 
 

 
 
GBP/TL 
İngiliz Sterlini (GBP), geçen hafta Başbakan Keir Starmer'ın Şansölye Rachel Reeves'in 

öngörülebilir gelecek için görevde kalacağını duyurmasıyla bir miktar destek aldı. Ancak, 

İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) Ağustos gibi erken bir tarihte faiz indirimi yapma 

olasılığının artması, GBP/USD paritesi için bir engel oluşturuyor. Aslında, BoE Valisi Andrew 

Bailey faiz oranlarının aşağı yönlü hareket ettiğini belirtirken, MPC üyesi Alan Taylor, İngiltere 

ekonomisi için sert bir iniş riski arasında daha hızlı faiz indirimleri çağrısında bulundu.Ancak, 

GBP/USD paritesinin aşağı yönlü hareketi, ABD Doları (USD) etrafındaki temeldeki düşüş 

eğiliminin ardından sınırlı kalmaya devam ediyor. Yatırımcılar, ABD Başkanı Donald Trump'ın 

büyük vergi indirimi ve harcama tasarısının federal açığı patlatacağından ve Amerika'nın 

uzun vadeli borç sorunlarını kötüleştireceğinden endişe ediyor. Bu, Federal Rezerv'in (Fed) 

yakın gelecekte faiz indirimi döngüsüne devam edeceği yönündeki artan beklentilerle birlikte 

USD'yi Şubat 2021'den bu yana en düşük seviyesine yakın tutuyor.Bu nedenle yatırımcılar, 

Çarşamba günü yayınlanacak olan FOMC toplantı tutanaklarını, USD talebini artıracak ve 

GBP/USD paritesine anlamlı bir ivme kazandıracak olan Fed'in faiz indirimi yoluna ilişkin 

ipuçları açısından yakından inceleyecekler. Bu arada, Pazartesi günü İngiltere veya ABD'den 

herhangi bir ilgili piyasa hareketlendirici ekonomik duyuru yapılmaması durumunda, spot 

fiyatların yanlara doğru konsolidatif fiyat hareketini uzatması daha olası görünüyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 54,55seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 53,85 ve 53,46  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 54,97  veya 55,28 direnç 

seviyelerini takip edilebiliriz. 

Destekler: 53,85/ 53,46 

Dirençler: 54,97/55,28 

 



 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, Trump'ın bazı ülkelerle ticaret anlaşmasına varmak üzere olunduğuna işaret 

etmesinin ve ek gümrük vergisine muafiyeti süresini uzatmasının ardından güvenli varlıklara 

talebin düşmesiyle geriledi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.80 gerileyerek 3,308.72 

dolar seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.08 düşüşle 3,315.70 dolara 

geriledi. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, OPEC+'ın Ağustos için petrol üretimini beklenilenden fazla artırarak piyasaları 
şaşırtmasının ardından geriledi. ABD'nin gümrük vergisi politikaları ve bunların küresel 
ekonomik büyüme üzerindeki olası etkilerine ilişkin belirsizlik de talep beklentileri üzerinde 
baskı oluşturmaya devam etti.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.34 
gerileyerek 68.07 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.99 gerileyerek 
66.34 dolar seviyesinde işlem gördü. 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

09:00 GBP  Halifax Konut Fiyat Endeksi (Aylık) (Haz) -0,1%  -0,3%  

11:30 GBP  Ev Kredisi (Mortgage) Faizi (GBP) (Haz)  7,09%  

13:00 EUR Eurogroup toplantısı   

22:30 GBP 
 Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu 

(CFTC) İngiliz Sterlini spekülatif net pozisyonla 
 34,4K  

22:30 USD 
 Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu 

(CFTC) Altın spekülatif net pozisyonlar 
 195,0K  

22:30 USD 
 Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu 

(CFTC) S&P 500 spekülatif net pozisyonlar  
 

-144,8K
  

22:30 EUR 
 Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu 

(CFTC) Euro spekülatif net pozisyonlar  
 111,1K  

23:30 USD  Fed's Balance Sheet  6.622B  



Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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